

美急推安理会对朝“终极制裁”

◆ 李勇

守护国家的自主权和民族生存权。“朝鲜与世界最大的核武器保有国美国仍处于交战状态，并随时面临着核威胁，强化核武力是比任何国家都切实的要求。”评论最后说，朝鲜已经是拥有原子弹、氢弹和洲际弹道导弹的核强国，美国要对主体朝鲜有足够清醒的认识，抛弃不合时代要求的、企图遏制朝鲜的野心。9日，《劳动新闻》发表评论，警告美国如维持对朝敌对政策，朝方将继续向华盛顿派送“更多礼包”。

青瓦台： 不会引进战术核武器

美国则继续出动战略武器。日本防卫大臣小野寺五典向媒体表示，日本航空自卫队的F-15战斗机和两架美国空军B-1战略轰炸机9日在东海上空实施联合训练。共同社称，此举意在通过在朝鲜国庆日实施训练，制约朝鲜核试验和弹道导弹发射。敏感时刻，驻日本横须贺基地的美国海军第七舰队“里根”号航母8日出港驶往日本海。美军这次没有透露航母的具体动向，外界普遍猜测，“里根”号很有可能是前往半岛附近海域，应对朝鲜。

不过，从9月3日朝鲜第六次核试验至今，美国的战略武器并未直接到达韩国，这让习惯美军撑腰的韩国媒体有些犯嘀咕。韩联社10日称，朝鲜第六次核试验已经过去数日，但美国的战略武器仍然无影无踪，这与以往形成鲜明对比。此前美国都是直接派遣战略武器来韩，对朝鲜发出强烈警告信息。韩军消息人士称，此前美国临时出动战略武器的做法似乎没有真正威慑到朝鲜，现在已经到了改变的时候了。

近来韩国还不断冒出“应考虑引进美国战术核武器”的论调。就此，

◀◀ 上接01版

此次联合训练，分为空对空

作战、近距支援作战、空对地作

战、红蓝体系对抗演练等7个阶

段实施。总体看这项联合训练属

于技术

和战术

层次上的，规模相

对较小。“针对印度”的说法完全

属于制造噱头。

中巴空军相互学习

“空军发布”称，“雄鹰”成为空军实战化训练品牌，在互学互鉴中提升了空军实战化训练水平。专家表示，其实，互学互鉴正是这次演习的主要目的。

可以说，巴基斯坦空军是为数

韩国总统府青瓦台10日表示，韩国政府一贯坚持半岛无核化，这一基本方针毫无变化，韩政府从未考虑引进战术核武器。青瓦台有关负责人表示，若韩国引进战术核武器，便失去要求朝鲜实现无核化的资格，且“核武装”可能会就此扩散至整个东北亚。

中方： 赞同安理会就此采取必要措施

联合国安理会11日针对朝鲜再次进行核试验通过一份制裁决议。外交部发言人耿爽9月12日就联合国安理会通过第2375号决议答记者问，耿爽说：“朝鲜不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，严重违反联合国安理会决议。中方赞同安理会就此采取必要措施。”9月11日，安理会一致通过第2375号决议，反映了安理会成员维护半岛及地区和平稳定、推进半岛无核化进程及维护国际核不扩散体系的一致立场。决议同时重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定，呼吁以外交和政治方式和平解决问题，支持恢复六方会谈，并且强调有关各方应当采取措施降低半岛紧张局势等。中方希望第2375号决议的内容得到全面、完整执行。

作为朝鲜半岛的近邻，中方密切关注半岛局势发展。坚持实现半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题是中方处理朝核问题，包括参与安理会审议时一贯秉持的立场。要解决半岛问题，有关各方均应承担起应有责任，发挥应有作用，切实采取措施缓和半岛紧张局势，重启对话谈判。朝鲜应遵守联合国安理会决议，尊重国际社会普遍呼声，不再继续推进核导开发。美国、韩国等方面也应避免采取使局势进一步复杂化的行动。半岛问题必须和平解决，军事解决没有出路，中方决

得。作为朝鲜半岛的近邻，中方密切关注半岛局势发展。坚持实现半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题是中方处理朝核问题，包括参与安理会审议时一贯秉持的立场。要解决半岛问题，有关各方均应承担起应有责任，发挥应有作用，切实采取措施缓和半岛紧张局势，重启对话谈判。朝鲜应遵守联合国安理会决议，尊重国际社会普遍呼声，不再继续推进核导开发。美国、韩国等方面也应避免采取使局势进一步复杂化的行动。半岛问题必须和平解决，军事解决没有出路，中方决

得。

新华社供稿

翼加梯形翼的正常布局形式和两侧肋下进气，另外巴基斯坦空军也有操作F-16的经验。目前台媒没这样说，只能说想象力还不算丰富。

中国空军可以通过这种中外联训积累与异型机对抗经验，以及进一步熟悉采用西方体制的空战战术。巴基斯坦虽属第三世界国家，但空军训练理念和训练模式完全西化。巴基斯坦曾大量采购美式战机，接受美式训练，长期与印度空军作战，实战经验比较丰富。

可以说，巴基斯坦空军是为数不多实现与中国空军进行常态化联合训练的空军之一，而且训练项目十分深入，包括空战训练中最核心的空中对抗和对地突击训练。

对于巴基斯坦空军来说，也需要与装备先进的对手进行对抗性演练。特别是体系化战场营造方面，恐怕巴方还很难独立营造具有先进重型战斗机、空地情报网和地空导弹网的战场环境。如何用劣势装备战胜优势之敌，恐怕也是巴基斯坦方面想要研究的。此次演练恰能帮助巴方进行相关探索。

另外，中方装备发展非常快，带动训练理念不断进步，使得战术运用上进步明显，巴方也能从中国空军身上学到很多东西。

(据人民网)

不允许半岛生战生乱。中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路是解决半岛问题的现实可行出路，我们呼吁有关各方给予积极考虑，同中方一道坚持推动对话协商，为推动半岛无核化进程，实现半岛和平稳定作出努力。

默克尔建议借鉴“伊朗模式”

朝核问题引发的危机正在世界范围内受到越来越多的关注。据法新社10日报道，联合国秘书长古特雷斯接受采访时表示，围绕朝鲜核问题和导弹计划的摊牌是“多年来世界上最严重的危机”，让他深感忧虑。“到目前为止，我们有经过深思熟虑的决定后才开始的战争”，古特雷斯在法国《星期日报》刊发的采访中说，“但我们知道，也有冲突是从梦游升级开始的”，希望朝核危机的严重性让我们走上理性之路，否则就太迟了。

美联社称，监督对朝制裁的联合国专家9日发布的报告称，截至8月初，朝鲜在过去6个月内非法出口煤炭、钢铁和其他大宗商品，价值至少2.7亿美元。

英国《独立报》称，法国总统马克龙的办公室表示，马克龙9日与美国总统特朗普、日本首相安倍晋三电话讨论当前局势，强调需要对平壤做出“一致和坚定”的国际反应。

“德国希望沿用过去与伊朗达成协议的路线，通过外交努力推动结束朝鲜核武器和导弹开发。”法新社称，德国总理默克尔10日接受《法兰克福汇报》采访时说，伊朗与6个世界大国间的谈判是“一个漫长却重要的外交时期”，取得了良好结果，“我可以想象以这样一种模式来解决朝鲜的冲突，欧洲，尤其是德国，应该准备做出非常积极的贡献”。

(新华社供稿)

而对于巴基斯坦空军来说，也需要与装备先进的对手进行对抗性演练。特别是体系化战场营造方面，恐怕巴方还很难独立营造具有先进重型战斗机、空地情报网和地空导弹网的战场环境。如何用劣势装备战胜优势之敌，恐怕也是巴基斯坦方面想要研究的。此次演练恰能帮助巴方进行相关探索。

另外，中方装备发展非常快，带动训练理念不断进步，使得战术运用上进步明显，巴方也能从中国空军身上学到很多东西。

(据人民网)

创新强军的科研先锋

——记“八一勋章”获得者、海军工程大学电子技术研究所所长马伟明

■ 贺祥 幸运 翟边



马伟明，江苏扬中人。1960年4月出生，1978年10月入伍，1985年7月加入中国共产党，专业技术一级。现任海军工程大学电气工程学院电力电子技术研究所所长，中国工程院院士，船舶动力与电气领域著名专家。长期致力于舰船电气工程领域研究，荣膺“中国发明专利奖”特等奖、“军队专业技术重大贡献奖”、“优秀科技青年创业奖”、“求是杰出青年实用工程奖”等；被授予全国十大“杰出专业技术人才”、“国家有突出贡献的中青年专家”和

“当代发明家”荣誉称号。先后主持和参加国家及军队重大科研课题40余项，获国家科技进步一等奖2项，国家发明三等奖2项，军队科技进步一等奖、二等奖各4项。2017年7月28日荣获“八一勋章”。少将军衔。

他34岁破格晋升教授，38岁成为博士生导师，41岁当选中国工程院院士，42岁晋升海军少将军衔，专业技术一级，一等功勋立者；他在世界上最早提出“电力集成”理论，先后攻克制约国家、军队装备发展的重大技术难关近千个，有20余项成果为“世界首创”“国际领先”。

在别人眼里，这是一个烫手山芋，不仅技术风险高，而且费力不讨好：一旦查出问题来，就会得罪人。别人躲都躲不及的事，为什么非要主动揽过来？马伟明铿锵有力地解释道：“我是海军的院士，装备出了问题，我不去研究，海军还要我这个院士干什么？”

他，就是海军工程大学教授马伟明，一位创新强军的科研先锋，具有传奇色彩的年轻科学家。

新型潜艇的“中国心”

20世纪90年代初，马伟明带领课题组，用仅有的3.5万元，研制出了2台小型十二相发电机，在洗漱间改造的简陋实验室里开展研究。整整六个春秋2100多个日夜，他们反复试验，拆了装，装了拆，测量、记录、分析，仅实验记录和报告就堆满了半间屋子。

在对数十万组数据综合分析的基础上，他们终于成功研制出带整流负载的多相同步电机稳定装置，发明了带稳定绕组的多相整流发电机，从根本上解决了“固有振荡”这道世界性难题。

那年，即将担负执勤任务的某型主力潜艇充电发电机突然出现严重故障，导致该型潜艇全部停航，部队上

经过十年的艰苦攻关，马伟明创立了三相交流和多相整流同时供电的发电机基本理论，攻克了这类电机电

磁参数计算、系统稳定性、传导干扰预测及其抑制、短路电流计算等关键技术，成功研制出世界第一台交直流双绕组发电机系统，并获得国家发明专利。

2002年，交直流发电机工程样机通过鉴定，正式生产装备部队。从此，我海军新型潜艇有了一个坚强的“中国心”。

举世瞩目的“中国制造”

科学无国界，但科学家有自己的祖国。看到自己的创新成果为国家产生巨大效益，马伟明显得十分淡定：“我的想法很简单，就是要让‘中国创造’在世界高科技领域占有一席之地。”这一直是马伟明内心世界最朴素的愿望。

马伟明率领的科研团队与湘潭电机厂有着多年合作。一次协作中，马伟明了解到，我国虽然能自主生产2兆瓦级永磁直驱发电机组，但与机组配套的并网变流器却全部依赖进口。

马伟明决心打破外国人的技术垄断。他们历时两年多，成功突破大功率变流器的多项关键技术和设计“瓶颈”，研制出具有自主知识产权的2兆瓦级永磁直驱风力发电变流器。

经鉴定，这一“中国创造”打破了西方国家的技术垄断，为我国大功率直驱风力发电变流器技术国产化与产业化提供了技术支持，填补了国内空白，达到了国际先进水平，具有重大的社会效益和经济效益，并在系统效率及电压谐波等指标上均优于国外同类产品。

随后，马伟明和他的团队趁势将3兆瓦级风力发电变流器研制了出来，接着又开始研制5兆瓦级风力发电变频器……

这些成果的诞生，不仅能满足未来直驱式风力发电应用的需求，还可以拓展到船舶、飞机等其它应用领域，对于新能源、分布式发电技术的国产化具有重要的推动作用。

推动人才脱颖而出

科学技术是第一生产力，科技人才显得尤为重要。对于人才培养，马伟明说：“我从不着急看一时的成功与失败，我要看这一年你是不是穷尽了所有可能的办法。”从一个仅有5名成员的课题组发展成为编配65人的研究所，从仅有一间资产不足万元的实验室发展成为资产过亿、技术先进的国防科技重点实验室，从相对单一的研究方向发展成为我国舰船综合电力技术领域创新研究中心和高层次人才培养重要基地，马伟明到底有什么绝活？

以任务推新人。海军某试验区将导弹试验测控系统软件的原始创新任务，交给了14名平均年龄不足24岁的年轻人。攻关期间，这些小伙子8个月吃住在实验室，设计出数百个方案、数万条程序，成功接受了两次重大测控任务的检验，其成果获国家科技进步奖创新团队奖、首届全国创新争先奖，并两次荣立集体一等功。

借课题育英才。海军装备研究院某研究所实施“一二五”培养计划，即年轻科技骨干报到第一年参与课题研



究、第二年担任课题组长，5年内出科研成果。目前全所80%的学科带头人都是通过这一模式快速培养的，其中有20名35岁以下的年轻人被破格晋升高级工程师。

帮助突出人才制订“成长路线图”。海军航空工程学院电子信息工程系领导，发现年轻教员李廷军科研能力较强，便帮他制订跟踪学科